



Minority
Rights
Group

Minority Rights Group Стратегия 2025-2028

Краткое изложение

Защита, равенство и климатическая справедливость для меньшинств и коренных народов

Наше видение

Мы верим в потенциал всех - не только тех, кого считают достойными, талантливыми, заслуженными, умными, творческими и ценными. Мы являемся свидетелями того, как социальные структуры и глубоко укоренившийся антропоцентризм привели нашу планету на грань уничтожения. Мы восхищаемся неписаной историей человечества, прославляем мириады культур, языков, религий и образов жизни, помня о том, что эти ценности часто считались менее достойными, осознавая, насколько сильно угнетение поработало и доминировало над этими сообществами и добывало их ресурсы.

Мы прислушиваемся к мнению местных сообществ, собираем доказательства нарушений прав человека и свидетельствуем о масштабах укоренившейся структурной дискриминации и ее способности раскалывать общество. Мы стремимся преодолевать барьеры и верим, что люди могут заменить жадность, которая приводит к краже и передаче коллективного богатства в руки немногих, на чувство, проистекающее из веры в равную ценность каждого человека и сообщества.

Мы работаем с меньшинствами и коренными народами, стремясь к

миру, в котором реализация человеческого потенциала зависит не от случайности рождения, а достигается путем построения эгалитарных обществ, основанных на инклюзивном образовании и коллективном сопереживании, с учетом необходимости преодоления глубокого антропоцентризма, построенного на относительно коротком сроке пребывания человечества на планете. Мы стремимся к переменам, углубляя три наши цели, а именно: борьба с преследованиями, борьба с маргинализацией и реализация климатической справедливости.



На обложке:
Дагмара Сулькевич из Объединения мусульман Польши, во время экскурсии по еврейской истории 7-го района Будапешта. Эта экскурсия была организована в рамках второго общего тренинга для участников программы MRG MARIO, которая предоставляет субгранты для ОГО в Центральной и Восточной Европе.
Фотограф: Emilia Lola Eördögh.



На задней обложке:
Торговка из общины мусульман-малайцев раскладывает бобы Сато на рынке в Муанг Яла, Южные провинции Таиланда, на границе с Малайзией. Эта фотография была сделана во время трехдневного тренинга для молодежи в регионе, во время которого они учились использовать камеру как инструмент ненасильственного протеста.
Фотограф: Shabirin U-soh.

Кто мы?

Основанная в 1969 году, Minority Rights Group (MRG) является неправительственной организацией (НПО), работающей в партнерстве с почти 300 группами местных общин, возглавляемых меньшинствами и коренными народами, с целью защиты и обеспечения их прав во всем мире, а также содействия сотрудничеству и взаимопониманию между общинами.

Наша работа сосредоточена на уязвимых религиозных, этнических, национальных, языковых и расовых сообществах и коренных народах, численность которых обычно меньше, чем остального населения штата или административного района, в котором они проживают. Мы проводим перекрестную деятельность, направленную на борьбу с множественной дискриминацией и обеспечение достойной жизни и равных возможностей.

MRG имеет консультативный статус при Экономическом и Социальном совете ООН (ЭКОСОС) и зарегистрирована как благотворительная организация и компания с ограниченной гарантией в соответствии с английским законодательством.



Александрино Перез, представитель Сан Матиас Чиласоа в их борьбе за права на водные ресурсы, показывает статуэтку быка, которую он вылепил из грязи вокруг водоема. Сан Матиас Чиласоа, Оахака, Мексика.
Фотограф: Noel Rojo.

Неразрешимые проблемы, проверенные решения

Эта стратегия возникла в результате консультаций с партнерами и другими сторонниками, чтобы ответить на резко обострившиеся проблемы, с которыми сталкиваются меньшинства и коренные общины: расширение и углубление популистских авторитарных тенденций и закрытие гражданского пространства на фоне многочисленных кризисов (включая глобальную пандемию, дисфункциональное международное управление и конфликты), которые серьезно влияют на тех, кто уже подвергается маргинализации и преследованиям, имеет ограниченные возможности для преодоления экономических потрясений и несет основное бремя политики «козлов отпущения», созданной для отвлечения внимания от неудач правительств.

Непосредственные последствия климатических изменений, которые в наибольшей степени ощущаются теми, кто в наименьшей степени способствовал их коренным причинам, требуют незамедлительного внимания в условиях, когда силы и

без того расходуются из-за масштабов неравенства, отчуждения и преследований, а также для противодействия стратегиям сильных мира сего по ограничению диалога, вызовов и протестов, которые необходимы для устойчивого, мирного и инклюзивного общества.

MRG стремится к позитивным изменениям на фоне этого процесса, и главной целью нашей четырехлетней стратегии является:

Расширение прав и возможностей сообществ, пострадавших от дискриминации, бедности и/или угнетения, для отстаивания своих прав на равенство, недискриминацию и достойную мирную жизнь, а также оказание им поддержки в достижении прогресса в улучшении реализации прав человека для их членов и всех групп внутри них.

MRG будет работать с этническими, религиозными, языковыми и расовыми меньшинствами и коренными народами, чтобы поддержать тех, кто подвергается преследованиям и

сталкивается с маргинализацией и отчуждением, усугубляемыми экзистенциальными угрозами, связанными с климатом. Мы особенно поддерживаем те сообщества, которые сталкиваются с угрозами со стороны общества, вызванными языком ненависти и постоянной дискриминацией, при получении доступа к экономическим и социальным правам, при документировании преступлений против человечности и привлечении виновных к ответственности.

Мы активно работаем в рамках административных, законодательных и судебных процессов, которые могут обеспечить общинам соблюдение их прав человека. Хотя наши программы разрабатываются совместно с сообществами меньшинств и коренных народов, мы активно сотрудничаем и с многосторонними организациями, чтобы расширить их охват и влияние в деле защиты прав человека и содействовать устойчивому развитию.

Преследование

Женщина из сообщества харатин в Мавритании набирает воду в колодце.
Фотограф: Matouidou Lamine Kane.

Миллионы членов религиозных общин живут в страхе перед преследованиями по всему миру. Националистические нарративы усиливают религиозные преследования, сея раскол, сопровождаемый репрессиями и сектантством. Меньшинства сталкиваются с неравенством, изоляцией, преследованиями, задержаниями, физическими нападениями, а в худших случаях – с массовыми убийствами, насильственными перемещениями и этническими чистками.

Протесты приводят к наказаниям, поскольку ограничения гражданского пространства подавляют неудобную правду, ставят под угрозу подотчетность и подвергают сомнению правосудие. Усиливается межобщинная религиозная напряженность, поскольку краткосрочные политические выгоды ставятся выше риска будущих конфликтов. Женщины из числа меньшинств и коренных народов сталкиваются с нормализацией гендерного насилия



как со стороны государства, так и со стороны негосударственных акторов. Популизм часто носит откровенно мужской характер, опираясь на несовершенные нарративы защиты мажоритарных общественных ценностей для защиты патриархата, который изображается как находящийся под угрозой, поощряя женоненавистничество, направленное против женщин из числа меньшинств и коренных народов, и создавая опасную обстановку для женщин-правозащитников и журналистов.

Мы поддерживаем устойчивость активистов в противостоянии нападениям, собираем доказательства нарушений и представляем их на

форумах, предоставляющих возможность привлечь виновных к ответственности, поддерживаем партнеров в отслеживании, понимании и противодействии дезинформации и языку ненависти, полагая, что документирование нарушений прав человека имеет решающее значение для противодействия злоупотреблениям и привлечения виновных к ответственности в Афганистане, Бангладеш, Демократической Республике Конго (ДРК), Египте, Эфиопии, Индии, Индонезии, Иране, Ираке, Ливане, Марокко, Мьянме, Пакистане, России, Сомали, Сирии, Таджикистане, Таиланде, Тунисе, Турции, Украине и Узбекистане.

Маргинализация

Исключенные из процесса формирования политики, сообщества меньшинств и коренных народов остаются невидимыми. Обещание ЦУР «Никого не оставить позади» остается нереализованным, а данные, необходимые для оценки прогресса, часто отсутствуют. По всему миру женщины несут основное бремя бедности, женское здравоохранение получает недостаточное финансирование, а девочки чаще всего лишены доступа к образованию. MRG сотрудничает с организациями меньшинств и коренных народов, возглавляемыми женщинами, чтобы направлять программы на достижение гендерных преобразований.

Мы документируем случаи дискриминации, поддерживаем требования о равных правах на здравоохранение, образование, достойную работу и землевладение, а также выступаем за справедливое распределение бюджетных средств. Мы собираем и публикуем

данные, свидетельствующие о маргинализации, организуем работу на местах и участвуем в процессах принятия решений, чтобы учесть потребности сообществ. Наша деятельность охватывает такие страны, как Босния и Герцеговина, Болгария, Бурунди, Хорватия, Чешская Республика, Демократическая

Республика Конго (ДРК), Египет, Эфиопия, Гана, Индия, Ирак, Кот-д'Ивуар, Кения, Ливан, Мавритания, Марокко, Непал, Северная Македония, Руанда, Пакистан, Сербия, Словакия, Сомали, Шри-Ланка, Таджикистан, Танзания, Таиланд, Того, Тунис, Уганда, Украина, Узбекистан и Зимбабве.



Музыканты-алевиты Али Авджи и Абузер Гезайдын посещают могилу Зюльфеттин Бея в деревне Олулку после землетресения в Турции и Сирии, произошедшего в 2023 году. 28 марта 2023 г. Фотограф: Tolga Sezgin/NarPhotos.

Климатическая справедливость

В условиях, когда необратимые переломные моменты уже пройдены или быстро приближаются, а в качестве решений все еще предлагаются модели «сохранения крепости», учет мнений меньшинств и коренных народов часто остается символическим в национальных и международных дискуссиях. Меньшинства и коренные народы, которые вносят наименьший вклад в выбросы углерода, сильнее всего страдают от его воздействия.

Эта несправедливость усугубляется тем, что существование многих общин переплетено с землями и окружающей средой, которые они населяют. Потребительская эксплуатация природы привела к вытеснению общин, уничтожению их земель и средств к существованию и их обнищанию. Их способность справляться с кризисами ухудшается, в то время как их мнение игнориру-

ется в процессах принятия решений. Мы поддерживаем деятельность, направленную на борьбу с посягательствами на земли, делимся опытом устойчивого управления окружающей средой, влияем на смягчение последствий измене-

ния климата, призываем власти к ответственности и создаем сплоченные движения в таких странах, как Демократическая Республика Конго, Индия, Кения, Намибия, Руанда, Россия, Танзания и Уганда.



Мужчина из сообщества батва проходит по срубленным деревьям на обезлесенной земле на границе национального парка Кахузи Биенга в Демократической Республике Конго.

Междисциплинарные темы

Постоянное внимание MRG к трём вышеуказанным областям укрепляет наши обязательства, взятые на себя в 2021–2024 годах, по обеспечению позитивных перемен для меньшинств и коренных народов во всём мире. Консультации с партнёрами подтвердили эти приоритеты, но также подчеркнули четыре сквозных направления, которые, по их мнению, должны определять нашу работу.

Данные, информация и дезинформация

Появления виртуального мира благодаря технологическому прогрессу существенно изменило многие аспекты человеческой жизни. Разработка политики всё чаще основывается на данных, однако относительное отсутствие представителей меньшинств и коренных народов в этом пространстве приводит к игнорированию проблем их общин. В то же время, негативная

информация и стереотипы причиняют значительный вред меньшинствам, усиливая преследования против них. Даже организованные дисциплины — наука, экономика, история, право — продолжают пренебрегать повествованиями, которые бросают вызов доминирующим антропоцентрическим западным системам ценностей, основанным на эксплуатации природных ресурсов, и игнорируют знания коренных народов. Эта междисциплинарная направленность позволит нам сделать приоритетной работу по борьбе с разжиганием ненависти, обеспечить ответственный сбор, хранение и использование данных о меньшинствах и коренных народах для диагностики и разработки индивидуальных решений их проблем, а также инвестировать в журналистские и академические сети меньшинств, которые собирают,



Участники из сообщества Сунвар на собрании для повышения информированности общественности о переписи населения в Непале, организованном Community Empowerment and Social Justice Network (CEMSOJ) в сентябре 2021 г. в Хаве, Долаха, Непал, в рамках предыдущей программы MRG в Южной Азии.
Фотограф: Bishal Rajbhandari/CEMSOJ.

анализируют и предоставляют информацию, выходящую за рамки традиционных областей знаний, находящихся под колониальным влиянием.

Гуманитарное реагирование в чрезвычайных ситуациях

Все показатели климатического кризиса указывают на эскалацию человеческой катастрофы, вызванной антропогенными нарушениями биосферы. Политическая нестабильность в государствах и распространение дезинформации делают меньшинства и коренные народы еще более уязвимыми к социальным потрясениям. В то время как помощь в рамках гуманитарной деятельности мобилизуется медленно, территории, где проживают меньшинства и коренные народы, часто оказываются неприоритетными зонами. Эта тематическая направленность позволит нам выступать за повышение скорости реакции на нужды меньшинств и коренных народов в

условиях растущей опасности, конфликтов и неопределенности.

Молодежь

Общины меньшинств и коренных народов имеют право передавать и распространять свою культуру, языки, религию, убеждения и образ жизни будущим поколениям. Исключение их из официальных странств наряду с неоправданным давлением, направленным на отрицание, аккультурацию, ассимиляцию, приспособление к культуре большинства и принятие ее в качестве защитного механизма, способствует утрате человеческого многообразия. Наш акцент на этой теме позволит более тесно взаимодействовать с молодежью, выяснять ее взгляды, реагировать на ее проблемы, в том числе в области доступа к здравоохранению, образованию и занятости, а также поощрять и мотивировать тех, кто стремится развивать защиту прав меньшинств и коренных народов, а также сохранение и развитие их культур.

Интерсекциональность

Интерсекциональный подход к составлению программ был характерен для работы MRG на протяжении последних двух десятилетий. В последнее время гендерный подход был усилен намеренным акцентом на проблемах людей с инвалидностью, что позволило нам расширить охват изолированных сообществ, а также укрепить отношения с правозащитниками, борющимися за права людей с инвалидностью, которые ранее испытывали трудности с доступом к таким сообществам. Наша приверженность интерсекциональному подходу позволит нам обратить внимание на дополнительные причины неблагополучия и маргинализации с тем, чтобы развивающиеся системы, ориентированные на инклюзию, учитывали все более широкий спектр факторов, препятствующих равному осуществлению прав каждого члена группы меньшинства или коренного сообщества.

Профиль и дополнительные преимущества



Две женщины-кыргызки ведут беседу в Мургабе, Таджикистан. Фотограф: Аниса Сабири.

MRG имеет пятидесятипятiletний опыт работы в области прав меньшинств и коренных народов и международную репутацию организации, осуществляющей эффективную деятельность, предоставляющей информацию и консультации. Мы установили партнерские отношения с более чем 300 НПО, представляющими меньшинства, коренные народы, межэтнические или межрелигиозные сообщества, и имеем опыт высококачественной программной работы, публикаций и глобальной правозащиты.

Мы работаем в 60 странах Ближнего Востока, Северной Африки, Западной Африки, Центральной Африки, Восточной Африки и Рога, Южной Африки, Южной Азии, Цент-

ральной Азии, Юго-Восточной Азии, Восточной и Центральной Европы и Латинской Америки. Это включает в себя стратегическое судопроизводство, направленное на выявление дискриминации и создание положительных правовых прецедентов. MRG поддерживает ведущие мировые информационные ресурсы по меньшинствам и коренным народам, включая Всемирный справочник меньшинств и коренных народов, используемый межправительственными агентствами, правительствами, журналистами, учеными, специалистами-практиками в области развития, лицами, принимающими решения, и широкой общественностью.

Справа: Ремесленник из сообщества баравани в Барауэ, Сомали, шьет пару сандалий, демонстрируя традиционные методы работы с изделиями из кожи на Виа Рома, район Хамаруйнэ, Могадишу.
Фотограф: Mahamud Utaama.



Чем вы можете помочь?

Наша работа возможна только благодаря доверию и поддержке таких людей, как вы. Вы можете поддержать нас следующим образом:

Подписка

Подпишитесь на нашу бесплатную рассылку, чтобы получать регулярные новости о нашей работе и работе наших партнеров по всему миру. minorityrights.org/newsletter

Дополнительная информация

Воспользуйтесь нашими ресурсами для получения детальной информации о меньшинствах и коренных народах для вашей работы или активизма. minorityrights.org/resources

Донаты

Внесите немедленный вклад, сделав пожертвование по адресу minorityrights.org/donate



Minority Rights Group

54 Commercial Street
London E1 6LT
United Kingdom

Tel +44 (0)20 7422 4200

Email minority.rights@minorityrights.org

Web minorityrights.org

Minority Rights Group -
зарегистрированная благотворительная
организация (282305) и компания с
ограниченной гарантией в
Великобритании (1544957).

